
(Bukarest) Már két nap óta olyan 
konkrét hiradások érkeznek a fő- 
városba, hogy Popovici Mihály 
pénzügyminiszternek sikerült dü 

lőre vinni a kölcsön ügyét és ked- 

cia pénzintézetekkel. 

soha sem értek el. 

telét. 

Maniu és Mihalache bizai- 
mas tárgyalásai 

Tegnap este ujabb távirat érke- 
zett a kormányhoz Párisból. A táv- 
irat vétele után Maniu ml- 
niszterelnök magához kérette Mad- 
...... 

(London) Az atganisztáni helyzet 
egyre zavarosabbá válik. Ihavatullah, 

Amanullah öccsének lemondása után 
Sakaó rablóvezér ragadta magához a 
hatalmat, aki 15.000 jól felszerelt kato- 

nával rendelkezik. 

Amanullah, a volt király előkerült. 

Kanderhazban volt, ahol felesége le- 

betegedett és rövidesen gyermeket szült. 
Az exkirály nagyobb csapatot toborzott 
itt, amellyel Sakaó ellen vonul. 

A rablóvezér királyt sem akar- 

ják elismerni 

A Dijellalbad környéki lakosság nem 
hajlandó Sakaó rablóvezér királyi mél- 
tóságát elismerni és ezért Kabul ellen 
vonult, ahol Sakaó Hakiullah néven, 
királlyá kiálltotta ki magát. 
A Djellalbud környéki lakosság sa- 
ját vezérét akarja királlyá kikiáltani. 

Hogyan ragadta magához a 
hatalmat az afgán rablóvezér 

Az Alganisztánból érkező utasok ér- 
dekes részleteket mesélnek arról, hogy 
hogyan ragadta magához a rablóvezér 
a hatalmat 
Amanullah lemondása előtt az ellene 

felkelöket Sakaó rablóvezér segitségé- 
vel akarta legyőzni, akit hadserege fő- 
Parancsnokává nevezett ki Mikor a 
rablóvezér megérkezett háromezer tő- 
nyi csapatával a hegvek közül, Ama- 

vező feltételek mellett aláirni az 3 

A nemzetközi gazdasági élet legtökéletesebb szeizmográfjai a tözsdék már 

kontemplálták is azt, hogy a román kormány előzetes egységet kötött a íran- 

A kölcsönről érkező kedvező hirek hatása alatt a londoni tözsdén ugrás- 
szerüen emlkedtek a román járadékpapirok. Magántáviratok jelentései szerint 

a román járadékpapirokat két nappal ezelőtt 49 és egynegyedes árfolyamon 
jegyezték. Ez az árfolyamnivő oly magas, 

Bukarestben a járadékpapirok ugrásszerü emelkedése kedvező hatást kel- 

tet, mert ez bizonyitéka annak, hogy a Szigetváros döntőbefolyása pénzügyi 
élete is tudomásul vette a román-írancia kölcsöntárnyalások sikeres kimene- 

eg 

A kö lcsönr öl ér kező kedvező liek hatási alatt a londoni 
tözsdén ugrásszerüen emelkedtek a román járadékkötvények 
A francia sajtó a vámtarifa revizióját követeli a román kormánytól -- 
és Madgearu bizalmas megbeszélései a Párisból érkezö hirekre vonatkozólag 

Maniu 

erre vonatkozó szerződést. 
A kölcsön perfektuálására vonat- 

kozó hirek azonban még nem, elég 
konkrétek arra, hogy azt faktum- 

Jként lehetne kezelni. 

gazdasági és pénzügyi kérdéseket 
vitatták meg, amelyek szintén szo- 
ros összefüggésben állanak a kül- 
földi kölcsönnel és a lejstabilizáció 
val. 

A francia sajtó a vámta 

rifa revizióját követeli 
A francia kormányhoz közelálló 

Llunformation legutóbbi számában 
foglalkozik a román kölcsön prob- 
lémájával és megállapitja, hogy 
Poincare lelkes támogatója a román 
ügynek. 

amilyet még a román kötvények A francia miniszterelnök mind- 

pénzügyminisztertől, hogy a köl- 

vasutak francia érdekeltjeinek, va- 
lamint a Nehoias-Buzáu vasutvonal 
ügyét. 
A francia lap rámutat arra, hogy 

a kormánynak föltétlenül módosi- 
tania kell a vámtarifát és különösen 
a francia parftömökre és drogárukra 
kivetett prohibiciós vámtételeket 
kell megszüntetnie. 

gearu helyettes pénzügyminisztert, 
akivel a késő éjszakai órákig foly- 
tatta a tárgyalásokat a kölcsön 

ügyében. 
A miniszterelnök és Madgearu 

ezenkivül az égetően sürgős egyéb 

Teljesen zavarossá vált az afgán helyzet 
Amanullah csapatot toborzott a rablóvezér el- 
üzésére - A Djellaibad környeletele szintén 
Sakaó ellen vonultak, azonban saját vezérüket 
akarják királlyá kikiáltani - Miért vesztette 

el Amanullah a trónját? 

tette, hogy jelentse a királynak, hogy 

elfogta a rettegett rablóvezért és to- 

vábbi utasitásokat kér. 

Amanullah nagyon megörvendett a 
kedvező hir hallatára és azt parancsol- 
ta a miniszternek, hogy rögtön végez- 

tesse ki Sakaót. 
A rablóvezér, aki a telefon másik 

kagylóján végighallgatta a király uta- 

sitását, erre letette a kagylót és Kabul 

ellen vonult, a királyt menekülésre 

kényszeritve. 

Az utazók szerint a rablóvezér király 

nagyszerüen gondoskodig a rend fenn- 

tartásáról. 

nullah idegeskedni kezdett a hatalmas 

rablócsapat láttára és egyik miniszterét 

küldötte ki, hogy a rablóvezérrel tár- 

gyaljon. 

Sakaó telefonon felhivta Amanullah 

királyt és a minisztert, arra kényszeri- 
............................................... 

Miosztották 
a Baumgarten irodalmi dijat 

Az erdélyi irók közül Tamási Áron részesült az iro- 
dalmi dijban 

. (Kolozsvár) Budapesti távirat szerint tiz magyar iró kapott az irodalmi dij- 
tegnap délután osztotta ki a Baumgar- ból, akik között Tamási Áron is szere- 

ten hagyaték kuratóriuma az irodalmi pel, annak ellenére, hogy az erdélyi 

dijakat A dijak első évi kiosztásánál reakciós körök mindenképpen elgán- 

A legizgalmasabb legérdekfeszhtöbb 
filmujodnság a Magyar Szinházban: 

(Aleány kereskedelem borzalmas 
képei és vérfagyasztó titokzatos- 
ságai). Rendező: Richard Lőö- 
venbein. Főszereplők: Gina Ma- 
nes, Vera Schmitterlöw, Rudolf 
Klein Rogge. 

ss 

Szinrekerül a Magyar Szinház- 
ban: Szombaton ő és 8 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Hétfőn fél i és fél 6 órakor. 
ee 0. 20 és 10 va 

össze csak annyit kért Popovici 

csön megkötése előtt a román állam 
föltétlenül rendezze az Ackermann- 

a tárgyalásokat kielégitően fejezhessék 

utján. Ma reggel kinevezték az 

Ezerkesztöség és kiadóbivatai. 

Eltr. Hegina Maris (v. Deák T 
fenc-u.) 38. Telsfop 18. - 
Elölizelési ár: agása évre 780 1 
félévre 2880 lej, negyedévre 288 
lel, sgy hónapra 70 Jel. Külföldre 

azaknek az áraknak kélazersze 

Hirástézek tariia szerini. - 

Aezóhirdalós ára: any szó 2 lel, 

legkisebb apróhirdetés ára 28 Isi 

Káziatokat aem adunk viszza 

Vasárnap, január 20. 

esolni szerették volna. 

Tamási Áron minden áskálódás el- 
lenére is hozzájutott a jól megérdemelt 

irodalmi kitüntetéshez és 4000 pengőt 

kapott az irodalmi célokra szánt Baum- 

sgarten hagyatékból. 
Az irodalmi dijban 

névsora a kövelkező: 

Sehöpflin Aladár, Kárpáti Aurél, Far- 
kas Zoltán, Osvát Ernő, Szini Gyula, 
Terstyánszky Józsi Jenő, Erdélyi Jó- 
zsef, Juhász Gyula, Elek Arthur és Ta- 
mási Áron. 
A fenti lista bizonyitja, hogy a ha- 

gyatékból a legszámottevőbb magyar 
irók részesültek. 

e 

SZIVÉLYES HANGULATBAN MEG- 
KEZDŐDTEK A SAN-REMOI TÁR- 

GYALÁSO 

részesült irók 

(San-helmo) A magyar-román op- 
tánsügy érdemleges tárgyalása tegnap 
délután 4 órakor kezdődőtt meg. Lan- 
gerascanu román megbizott üdvözölte 
a jelenlevőket, majd hangsulyozta, hogy 
delegációját az a törekvés vezeti, hogy 

be. 
A megoldás - mondotta - egyfor- 

mán előnyös lenne ugy mindkét nem- 
zetnek, mint a népszövetségnek. 
Langarescanu üdvözletét Szterényi 
József báró viszonozta és hangsulyozta, 

hogy a magyar kiküldötteket ugyanez a 
szellem hajtja át. Kiemelete, hogy tisz- 

tában van a nehézségekkel, ellenben a 
kitüzött cél: a két állam közeledése 
megéri az áldozatokat mindkét részről. 
Az ülés után a román delegátusok 

teát adtak a magyarok tiszteletére. 

A legközelebbi ülés hétfőön lesz, köz- 

ben az albizottságok készitik elő a le- 
tárgyalandó anyagot. 

Ma kezdi meg müködését a 
szerb államvédelmi törvény- 

szék 
(Belgrád) Jugoszlávia gyors tem- 

póban halad az uj berendezkedés 
uj 

államvédelmil törvényszék biráit, 
melvnek tagja három horvát és öt 
szerb biró lett, ügyésze pedig a 
raguzai törvényszék volt horvát 
ügyésze. 

Az államvédelmi törvényszék 
ma már meg is kezdi mükődé- 

sét. 
A belügyminiszter ma ujabb szi- 

goru rendeletet adott ki az egyesü- 
letek feloszlatására vonatkozólag. 
Elrendelte az összes német kulturá- 
lis, szociális és humánus politikai 
egyesületek feloszlatását. 

A HUNGÁRIA LEGYÖZTE KAIRÓ 
VÁLOGATOTTJÁT 

(Budapest) A magyar fővárosba 
érkezett távirat szerint, a turán 
ező Hungaria 2:0 (1: 0) arányban 
egyőzte Kairó válogatottját. A 
eze egyenlő erők küzdelmét 
mutatta, a magyar csapatnak 
fürge csatársorával sikerült több- 
ször áttörnie magát a kairóiak erős 
hátvédírontján és megszerezni a 
győzelmet. A gólokat Kalmár és 

Hirzer lőtték. 



10.000 SHILLING ÉRTÉKÜ BÉLYEG- 
ALBEUMOT LOPTAK EL EGY BÉCSI 

KERESKEDŐTŐL 
(Bécs) Lewy Arnold bécsi kereskedő- 

től egy tizezer shilling értékü bélyegal- 
bumot loptak el. A lopással Treldewehr 

Kelemen állitólagos irót gyanusitják, 
aki hasonló lapásokért már büntetve 

volt. 

EGYMÁSTKÖVETŐ SZERENCSÉT. 
LENSÉGEK AZ ÜDV HADSEREGBEN 

(London) Szörnyü baleset érte Hig- 

gius biztost, akit tudvalevőleg Booth 

utódának kombinálnak. Az autóbalesett 
áldozata azonban a legcsodálatosabb 
módon megmenekült, holott a soffőr és 

egy mellette ülő kisegitő gépész meg- 

haltak. 
Ugyancsak az üdvhadseregben tör- 

tént egy másik szerencsétlenség, amely 

azonban halállal végződőtt, Az áldozat 
Heinos az üdvhadsereg legfőbb taná- 
csának alelnöke az ülésezés közben a 
szivéhez kapott, felkiáltott és meghalt, 

az orvosok megállapitották, hogy Hei- 

nert szivszélhüdés érte. í 

Hercegkisasszony mint 
boltos leányy 

Lady Doria Hope, Newcastle her- 
cegének husz éves leánya, Ameriká- 
ba való kirándulását arra használta 
fel, hogy Newyorkban egy áru- 
házba elárusitónőnek szegődött. 
Ebben a foglalkozási körben olyan 
jól érezte megát, hogy a bevándor- 
lási hivataltól amerikai időzési en- 
gedélye meghoszzabbitását kérte, 
másrészt viszont az áruház főnök- 
sége is annyira meg volt vele elé- 
gedve, hogy a heti fiztés felemelé- 
sét helyezte kilátásba. Lady Doria 
nagyon értett hozzá, hovv megőriz- 
ze az inkognitóját. Egy napon azon- 
ban összedült a kártyavár, hogy 
mint elárusitónő fogja a kenyerét 
megkeresni. Belépett az áruházba 
véletlenségből egy washingtoni is- 
merőse, aki mint Lady Doriát üd- 
vözölte. A lady nyomban elbocsátá- 
sát kérte. Amikor hercegi atvyja 
meghallotta, hogy milyen kalandja 
volt a leányának, csöppet sem volt 
meglenődve mert a leánya már sok- 
szor ugy nyilatkozott, hogy maga 
szeretné megkeresni a kenyerét. 

- fTánccal egybekötött teadélután a 
Magánalkalmazottaknál. Folyó hó 20 

án, azaz vasárnap délután 4 órai kez 

dettel a Magánalkalmazottak Szövetsé- 

ge saját helyiségében (Str. Cogálnice- 
anu 7.) tánccal egybekötött teadélutánt 

rendez Hogy a tagok és a vendégek 

kellemes időtöltése biztositva legyen a 

magánalkalmazottak műükedvelő gár-! 

dája egy szellemes müsort is állitott 

össze. A teát a műkedvelő gárda hölgy 

tagjai fogják felszolgálmni. 

mely táncra is érvényes, ruhatárral 

együtt 30 lei. 

SZAII JEN 
divatkülönlegességek 
hdet 

CLUI 
1 m. tiszta selyem erep de 
schin. . Lei 550 

1 m. crep saten pastel szinkben Lei 450 
1 pár selyem Marjsnya első- 
rendü minőség.. .Lei 68 

Tea jegy. ; 

aécsl Bécsbe j geön. TI szaljon meg mega 

Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. 

Fürdő, hall Rádió stb. stb. 

mál ViLa 

A teljes siker jegyében zajlott le 
a kirakatverseny 

Sokszorosan megnövekedett a versenyző kereske- 
dők forgaima - Kitüntetik a kirakatrendezőket is 

(Kolozsvár) A Kereskedelmi- és Ipar- kedők belátták, hogy kirakataiknak ily 
kamara által rendezett kirakatver- 
seny, mint ahogy azt mindenki megál- 

lapithatta, legnagyobb siker jegyében 

folyik le. Különösképpen az esti órák- 

ban a főbb utvonalak szokatlanul láto- 

gatottak és a közönség igen nagy ér- 
deklődést tanusit a versenyző kiraka- 

tokkal szemben. 

A biráló bizottság, amely kiszálva a 

helyszinére 15, 16 és 17-én, munkáját 

már be is fejezte, többször is vissza 
kellett térjen egy-egy kirakathoz, mert 

az azt körülálló közönségtől a legtöbb 
esetben nem tudta birálatát megejteni. is 

Különösképpen azoknak a kereskedők- 

nek kirakatai nyerték el a legnagyobb 

tetszést, akik saját szakmájukban a 
legtalálóbb eredetiséggel és művészi 

izléssel válogatták össze kirakataikban 

a kiállitott tárgyakat. 
De nem csak tisztán szakmai érdek- 

ből bir haszonnal ez a verseny keres- 
kedőinkre, hanem mint azt több ke- 

reskedő már tudomásunkra hozta, for- 

galma minden várakozáson lelül 

dacára a nagy hidegnek - lénye- rakatverseny kirakatait rendezték. 

gesen megnövekedett és. ezek a keres- ! A Kamarai Elnökség 

... 

Tizennyolcévi őrzés után nyilvános árverésre 
kerül egy szódásüveg és egy limonádés pohár 

Hatszázmillió tünt el az elmult évben a közvagyonból, de az üres 
skatulyákat és a töröttnyaku borosüveget évekig gondosan megőrzik 

jövőre is állandóan, 
akarnak tartani. 
Nagy örömmel kell megállapitanunk, 

hogy a szavazójegy rendszer nagyon 

szép eredménnyel zárult, amennyiben 

a közönség valósággal megrohanta a 

kereskedőket, hogy minél több szava- 

zó jegyre tegyen szert, melyen vélemé- 
nyét a versenyről kifejezheti. 

A verseny eredményét a jövő héten 

leszavazott és a biráló bizottság 

csak akkor fog összeülni, hogy hatá- 

rozzon a dijak és az oklevelek kiosz- 

tását illetőleg. Kamaránk szeretné azo- 
kat a kirakatrendezőket is támogatni, 

akik" szakmájukban oly nagy müvé- 

szettel oldottak meg egyes nehéz kér- 

déseket, ezért kérjük az összes keres- 

kedőket, hogy minél gyorsabban kö- 

zöljék velünk kirakatrendezőiknek a 

nevét, hogy összeállithassuk a névso- 

rát azoknak a rendezőknek, akik a ki- 

(Kolozsvár) A Lupta ujévi száma 
részletes statisztikát közöl az elmult 

leltári számal közli az őrzött bünjelek 

listáját. Az érdekes lista az 1911 évből 

év nagyobb panamáiról, amelyeknek visszamaradt tárgyakkal kezdődik, 

végösszege a hatszáz millió lejt is amelyek a következők: 

meghaladja. Aki a Lupta cikkét elol- Egy üveg szódaviz és egy üveg 

vassa, gondolkodóba esik és meginog 

benne az állami hivatalnokok tisztes- 
ségébe vetett hite. A bukaresti lap cik- 
ke szerint a multban, akik tehették el- 

loptak minden ellophatót és ez a pol- 
gárság köztudatába már szinte át is 

limonádé. 

Leltári szám: 3. 

Amint látni méltóztatik nálunk nem 
vész el semmi, habár a Lupta száz- 

ment. bizonyitja, hogy a 18 évvel ezelőtt 

Ilyen ujévi bevezetés után jóleső letéteményezett üveg limonádé még 

látvány a Monitorul Oficial egyik mindig meg van, 
1915-ből a törvényszéknél a követ- 

kező tárgyakat tették letétbe: Egy 

nyomdai forma, egy sütemény, egy da- 

rab fehér papiros, benne kevés fehér 

porral, 6 darab kulcs és egy rézcsavar. 

utolsó száma, ami élénk tanubizony- 

ságát adja, hogy vannak még becsüle- 

tes közhivatalnokok, akik évtizedeken 

keresztül is megőrzik a rájuk bizott 

javakat. 

A hivatalos lap fent jelzett száma a 

brailai törvényszeék II. szekciójának 

közel egész oldalos hirdetményét köz- 

1i, amely szerint a fentnevezett tör- 

vényszéken őrzött bünjelekről tart 

beszámolót és amelyekért bizonyitható 

tulajdonosaik a hirdetmény megjelené 

Egy gazdag év gyüjteménye 

Az 1922-ős év már értékes tárgyak- 

ban duskálódik. A törvényszék ebből 

az évből három üres kosarat és egy 

kező évek egyre gazdagabbak és a lis- 

Holnap (vasárnap) d e. 11 
órakor nagyszabásu, kacag- ing, egy becsukható zsebkés, egy pus- 

tató mozi-matiné a Magyar ka formájára kifürészelt deszkadarab, 

8 Szinh ázban: kilenc sétabot és két véres ing került. 

Ennek az évnek legnagyobb kincse egy 

PatésPatachon fedélnélküli nickel zsebóra volt, mely- 

xmimt potyautasok mnek hiányoznak a mutatói, ellenben 

Kolozsváron utoljára át- 

ható vasárnap d. e. 11-kor: 
sétől számitott egy éven belül jelent-! 

kezenek, mert ellenkező esetben a tu- 

lajdonjog az államkincstárra szál 

amely nyilvános árlejtés utján eladat- 

ja azokat. ; 

A brailai rendőrség féltve őr- 
mint potyautasok. 

zött kincsei Helyárak: 15 és 10 lej 
A hirdetmény pontosan évek szerint ::

... 

srEnLe. 5. 

fogjuk kihirdetni, miután a közönség 

módon való rendezésével csak saját fénykép és 5 névjegy. Ezenkivül ki- 
maguk érdekeit szolgálják, melyett a 

hasonló nivón 

PatésPatarhomn 

hurut, az orr és garat elnyálkásodása, 

lázzal járó ragályos betegségnél is a 
szenvedő emberiségnek nagy szolgála- 

papirskatulyát őrzött meg. A rákövet 

dorrgikanébálatt 
ta szerint a törvényszéki bünjelkam- 

rába egy bunkósbot, egy rézgyürü, egy 
fanyelü bicska, egy becsomagolt tiszta 

gyürü, egy ezüst fülbevaló, 

rültek, amelyeket bizonvára 

méltányos óradijak mellett szak- 
szerü, preciz és lelkiismeretes ok- 
tatásban részesitik a jelentkezőket. 
Felvilágositást ad a Véndiákok 

milliós lopásokról is ir. A hirdetmény 

volt Monostori-ut 87.) 

TEL NEWTORK-BAN WIEN 
Folyó hideg és meleg viz, 

Egyágyas szoba 512 schi tól 

Cluj-Kolozsvár, jazuár 20. 

egy acéllánccal két darab réz karika- 
gyürü van hozzákötve. 

A fotograiiák, bunkosbotok és 
ékszerek esztendeje 

1925-ből visszamaradt a törvényszé- 
ken egy paróka, egy zsebkés, egy lánc 

három kulccsal, két -naptár, tizenhét 

lenc bunkosbot, tizenkét réz karika 
egy eltő- 

rött láda, egy necessaire, egy pár ezüst 
fülbevaló, egy gyékényszotyor, három 

lepecsételt kis csomag, egy kézi mér- 

leg és egy diszkrét használatra szánt 
porcellán edény. 

Az 1927-es évet harmincnyolc kicsi 
és egy nagy üveg szódaviz dominálja. 
egy törött boros üveggel és tizenegy 
üveg nélküli szódavizes üveg fejjel. 

Ezenkivül négy fotografia, két nyél- 
nélküli lapát, egy gereblye, egy elsza- 

kadt bocskor és négy üres pénztárca 

várja, hogy gazdája jelentkezzék érte. 

1928 a vallásosság éve volt 

Az elmult esztendőből a bünjelka- 
marában mindössze két imakönyv és 
két lepecsételt képes levelezőlap ma- 

radt vissza, ami azt bizonyitja, hogy 

ez az év a vallásosság éve volt, ha a 
bünjelek közé imádságos könyvek ke- 

elloptak 

tulajdonosaiktól. 

Epilógusként megállapithatjuk. hogy 
bizony előfordul az is a közhivatalok- 
ban, hogy egy évben hatszáz millió lej 

értéket ellopnak, de az 1911-ből visz- 

szamaradt üveg limonádét még jövő- 

ben is őrizni fogják... 

Középiskolai tanulók és magáno- 
sok figyelmébe. A kolozsvári egye 
temen tanuló szegénysorsu magyar 
egyetemi hallgatók azon csoportja, 
akik a tavaly nyáron jól bevált 
szemimáriumot rendeztek, ismétel- 
ten kérik mindazokat, akik akár 
középiskolai tantárgyakból, vagy 
román, francia, német, angol nyelv- 
lekét óhajtanak venni, bizalommal 
forduljanak hozzájuk, akik igen 

Lapja szerkesztősége, (Cal. Motilor, 

Iniluenza, torokgyulladás, tüdőcsucs- 

a fül és a szem megbetegedése esetén 
gonrdoskodjék arról, hogy gyomra és 
belei a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata által többszőr és 
alaposan kitisztittassanak. Közkorhá- 
zak főorvosai megállapitották, hogy a 
Ferenc József viz orbáncnál és más 

tot tesz. Kapható gyógyszertárakban. 

eri aRekxvt vetaoi 
tot tesz. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben. 

E 
facsillárjai 
elismertek 

Claj, Piaja Unirii I7. szám. Bejárat a 
Mátyás Király-uccán. 

....... 

Ajándéktárgyakat 
olcsón és szép kivitelben 

GRÜNFELD ékszerésznél 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 21. szám alatt 

vásároljon, ahol mindenneműü 

órvák és ékszerek kaphatók 
......... 

minden szobában 
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a járványszerüen fellépett szamár- 

ökeleboz jelents érkezett, 
mely arról számol be, hogy a nagy- 
rebeni állami elemi iskolát be kel. 

tt zárni, a járványszerüen fellé- 
ett szamárköhögés miatt. 
Az abnormisan hideg időjárás vá 

tlan bekövetkezésével ugyanis 
z iskola több tanulója beteg lett. 
orvosok megállapitották a beteg 

anulókról, hogy szamárköhögés 

A megbetegedett gyermekeket 
zonnal izolálták, az orvosi intéz- 
edés azonban már későn jött, mert 
issanként egész osztályok kapták 
1eg a ragályos szimptomákkal fel- 
épő betegségeket. Tekintve, hogy 

(Galac) A galaci réviapitányság 
a kikötő rendőrség már a máso- 

ajóskapitány után, aki december 

Jiu"-val a galaci kikötőben. 
A hajóskapitánynál partraszállá- 
kor nagyösszegü pénz volt és 
bb hajós titsz társaságában mu- 
tni ment. A mámoros állapotban 

6 hajóskapitány egyik uccasar- 
on elvált kisérőitől és azóta nyo- 
aveszett. 
A rendőrség és a révkapitányság 
igoru vizsgálatot inditott a hajós- 

(Kolozsvár) A Mai Világ egyik 
óbbi számában hirt adott arról, 
gy a kolozsmegyei Szentlászló 
jzs előljárósága kimondotta 
y rvizsgálatból kifolyó in- 
densből kifolyólag, hogy sem a 
özség szinmagyar népével, sem a 

tárgyalások során nem 
többet a magyar nyelvet, Sználj: 

k hónapja kutat I. Ceapreg román 

köhögés miatt 
eletet is fenyegeti a Középenrópában dühöngő járvány 

az iskola növendékeinek fele meg- 
betegedett, az igazgatóság bizony- 
talan időre felfüggesztette a tani- 
tást. 
Az iskola bezárásáról értesitették 

a közegészségügyi miniszteriumot. 
Itt emlitjük meg, hogy orvosi 

körök információi szerint a Közép- 
európában dühöngő hatalmas mé- 
retü spanyolnmáthajárvány kelet felé 
huzódik és és komolyan fenyegeti 
a Balkán államokat. 
A román közegészségügyi kor- 

mányzat széleskörü intézkedéseket 
léptetett életbe, hogy megakadá- 
lyozza a veszedelmes járványnak 
az országba való behurcolását. 

ét hónapja keresnek Galacban céu clünt 
tenőerészüsztet 

itólag rablógyilkosság áldozata lett az eltünt tiszt 

kapitány előteremtésére, azonban 
fáradozásuk nem járt a kellő ered- 
ménnyel, mert a kapitány mai napig 
sem került elő. 
Felmerült az a gyanu is, hogy a 

kapitányt meggyilkolták és a ten- 
gerbe dobták, mert azután, hogy 
ztárauitól elvált, ismeretlen em- 

ek 1 

tenger egész partvidékét, azonban 
a kapitány holttestét nem sikerült 
megtalálni. Az eltünt kapitánynak 

ürgős vizsgálatot igényel Szent- 
lászló község adminiszírációja 
ulyos vádak hangzottak el a község vezetőségeellen 

Cikkünkkel kapcsolatosan leve- 
let kaptunk Szentlászló községből, 
amelyben felvilágositást adtak a 
község előljáróságának elhatározá- 
sa inditóokairól. A szentlászlói le- 
vélből kiviláglik, hogy a szinma- 

va éles harcot vivnak egymással 
és ennek az áldatlan harcnak a so0- 

foglalkoztatja a konstancai 

RÁDIÓ AMATŐRÖKI!! 
Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

-ELECTRICA- 
RÁDIÓSZAKÜZLETÉT 

Cluj, Piata Unirii e 

Minden vevő már 200 lei vételnél egy 

NGYEN RÁDIÓ 
, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 

Nagyszebenben bezártak egy iskolát rán a legvégső eszközöket sem ál- 
talják a harcoló felek igénybe venni. 
A levéliró szerint a község előljá- 

rósága a törvénytelenségek és sza- 
bálytalanságok egész sorozatát kö- 
vette el és mindazokkal szemben, 
akik a törvénytelenségek és sza- 
bálytalanságok ellen tiltakozni mer- 
nek, hivatalos hatalmuk terrorjával 
élnek. 

Igy sulyosan hibáztatja az ellen 
párt a község vezetőségét a községi 
legelő, a községi erdő, a vásárvám 
és a kirótt községi taxák körüli el- 
járása miatt és olyan sulyos váda- 
kat hangoztat, amelyek ha igazok, 
akkor feltétlenül a büntetőtörvény- 
szék beavatkozását igényelik. 

s oLDAL 

Szentlászló község adminisztrá- 
ciójában ezek szerint komoly zava- 
rok vannak, amelyeket legcélsze- 
rübben ugy lehetne megoldani, ha a 
megyei prefektus vizsgálatot foly- 
tatna le a község vezetősége ellen. 
Ha a vádak igaznak bizonyulnak, 
akkor nyerjék el a bünösök bünte- 
tésüket, ha pedig a községi taná 
csot r k érték csak akkor a 
rágalmazókat kell felelősségre 

A vizsgálat, tehát mindenképet 
helyénvaló, mert ha a megyei ható- 
ságok gyorsan közbe nem lépnek, 
hogy az igazságot kideritsék, a je 
lenlegi helyzet a legsajnálatosabb 
kirobbanásokra vezethet. 

A jövőhét folyamán nyilvánosságra hozzák 
az uj középiskolai tantervezetet 

A4 legfelsőbb törvényhozó tanács hétfőig aprobálja a tervezsetet, 
amely a kisebbségi iskolákra vonatkozólag is fontos intézke- 

déseket tartalmas 

(Bukarest) A közoktatásügyi minisz- 
terium mellett műüködő permanens bi- 
zottság, több mint másfél hónapi ta- 
nulmányozás után, tegnap aprobálta a 

Costachescu közoktatásügyi miniszter 

által készitett középiskolai tervezetet. 

Miután a permanens bizottság ap- 

robációja megtörtént, a törvényterveze- 

tet még a tegnapi nap folyamán át- 

küldték a legfelsőbb törvényhozó ta- 
nácshoz végleges jóváhagyás végett. 

Tekintve, hogy az két napon belül 

megtörténik, igy tehát 

az uj törvénytervezetet még a jövő 

e...... 

hét folyamán nyilvánosságra hoz- 
zák. 

Biztos forrásból nyert értesüléseink 

szerint az uj középiskolai tanoktatási 

tervezet a kisebbségi iskolákra vonat- 
kozólag is fontos intézkedéseket tartal- 
maz. Ezeknek a részleteitől azonban a 

legfelsőbb törvényhozó tanács jóvá- 

hagyásáig a legnagyobb titokban ke- 
zelik. 
Minden valószinüség szerint még- a 

mostani parlamenti szezonban szank- 
cionálásra kerül a tervezet, 

.... 

Egy brassói mérnök titok- 
zatos halála Konstancában 

Éjszaka feljelentést tett, hogy kirabolták, 
reggelre holtan találták a szállodában 

(Constanca) Titokzatos haláleset 
rendőrsé- 

get, amelynek áldozata lon Manoil 

brassói illetőségü mérnők, a brassói 

„Industria Romaáná de Avioane" repü- 
lőgyár technikai szakértője. 

A mérnők szerdán éjszaka 8 óra fe- 
lé jelentkezett a rendőrségen, ahol 

rablótámadás cimén feljelentést tett 
ismeretlen tettesek ellen A brassói 
mérnők előadta, hogy a vállalat meg- 
bizásából érkezett Konstancába, azzal 

a megbizatással, hogy tanulmányozza 

miképpen lehtne a tenger partján egy 
hidroplángyárat épeteni. 

- Tekintve, hogy későön érkeztem 

a vonatommal - lolytatta előadását 

a mérnők, a szállodába mentem, ahol 

azonban nem kaptam szobát. Hogy 
az éjszakát valahol eltölthessem egy 
éjszakai mullatóba mentem, ahol fél- 
háromig szórakoztam. Azután elindul- 
tam a város felé. 

- Alig értem azonban az első uc- 
cakereszteződésig, három jól megter- 

met alak állotta el az utamat és meg- 
állásra kényszeritettek. Mielőtt még 

kiáltozhattam volna az agresszivitás 

ellen, rámtámadtak, a fejemet ütlegel- 

ni kezdték, majd a földre teperve, el- 

vették télikabátomat és mindenemből 
kifosztottak. 

A rendőrségen meglepetve vettek 
jegykönyvet a vakmerő rablótámadás- 

ról, majd megnyugtatták a mérnőköt, 

hogy a támadókat hamarosan kézre- 
rekeritik. 

A mérnők a panasz megtétele után 

bement a városba, ahol reggel felé si- 
került az egyik szállodában szobához 
jutnia. A mérnők este hat óráig aludt 
és ez feltünt a szálloda személyzeté- 
nek, A szobasszony hat óra után ko- 

pogtatott az ajtón, amelyre azonban 
semmi válasz nem érkezett. A gyanus 

halgatásra dörömbölni kezdtek, a szo- 
bából azonban csak nem jött válasz. 
Erre feltörték az ajtót és behatoltak a 
szobába, amelynek ágyán ott feküdt 
krétafehéren a mérnők, 
Hiába rázták a fiatalember nem tért 

magához. Azonnal orvost hivtak, 

aki azonban csak a beállott halált 
konstatálta. 

A hivatalos orvosi vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy 

a mérnők halálát mérgezés okozta. 

A mérgezést valószinüleg metilalko- 

holtól kapta a szerencsétlen ember, 
amit az éjszakai mullatóban fogyasz- 
tott el. 
A brassói mérnők titokzatos halála 

ügyében a nyomozás egyelőre teljes 

apparátusal folyik. 

A bekövetkezett tragédiáról értesi 
tették a mérnők hozzátartozóit és a 
brassői rendőrséget. 

Ha feleségének praktikus 
olcsó és szép ajándékot 
akar venni, keresse fel 

örves 
Binderné 

inarmüvészeti szalonját 
volt Postakert ucca 

7a. szám 

ahol eredeti tervezésü se- 
lyemlámpaernyőket, min- 

en fajta kézimunkát, se- 
Ilyemfestést és montirozást 
olosón szerezhet be 
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is A pénzügyi 

(Kolozsvár) Ma délelőtt a koloze 

vári administratia financiarahoz 

szigoru rendelet érkezett a pénzügy 

minisztertől, amelyben megtiltják a 

pénzügyi hivatainokoknak, hogy 

bármilyen irányban is politizálja- 

nak 
A rendelet hivatkozik arra, hogy 

konkrét esetek előfordultak, hogy 
a tisztviselők politikai klikkekbe 
tömörültek, ami nem csak, hogy a 
munkát hátráltatja, de a közönség 

érdekeit is mélyen sértette. 
Épen ezért a pézügymiszterium 

................................... 

Életrekeltik a kiszáradt mumiasziveket! 
A modern biológia csodája - Kiszáradt szív, 

mely megint dobog! - A konzervált sziv het- 

vennyolc százatlék vizet veszit - Ujabb rejtély 
előtt a tudomány 

(Varsó) A modern biológia cso- 

dái, ugylátszik, nem ismernek már 

határt. Legujabban olyan hir járta 

be a tudományos irodalmat, mely 

a maga neméhez szinte hihetetlen. 

Bár a felfedezésnek egyelőre még 
gyakorlati haszna nincs, - hiszen 

csak a kisérleti asztalon történtek, 

- olyan különös és csodálatos, 

hogy a sok mindenhez hozzászokott 

ujságolvasó is első pillanatban két- 
kedve csóválja a fejét. Pedig a ki- 
sérletek egészen kifogástalanok és 
biológus számára érühetők. Hogy 
előre bocsássuk, itt nem a több- 
ezeréves álmukban fekvő mumia- 

szivek életrekeltéséről van szó, ha- 
nem mesterséges kiszáritásal mu- 
mifikált szivszövetek ujjáélesztésé- 
ről és továbbnövekedéséről. Nincsen 
ezek szerint kizárva, hogy a jövő- 
ben olyan módszer birtokába fo- 
gunk jutni, melynek segitségével 
egyszerüen életre tudunk kelteni 
teljesen halottnak hitt szerveket 
vagy testrészeket. Persze ez csak 
a jövő zenéje. Az ember harca a ha- 
lállal kemény, könyörtelen harc. 
Valóban, azonban, hogy a szivszó- 
vetélesztési kisérletek 
rendküvül nagy és esetleg valami- 
kor alapja lehet egy sor fontos, ta- 
lán korszakalkotó felfedezésnek. 

A kiszáradt sziv 
Az egyiptomi mumiák szivét kü- 

lönben nem is lehetne életrekelteni, 
mert a mumiákat rendesen belső 
részek nélkül temették el. A kivett 
belsőrészeket külön edényben te- 
mették el. A kisérleteket frissen ki- 
vágott szivekkel végezte egy len- 
gyel tudós, B. D. Morozow. Erre a 
célra ugynevezett exsiccátorba zárt 
üvegedény, melyben rendesen klor- 
kalcium vagy tömény kénsav van. 
A két emlitett anyag közös tulaj- 
donsága, hogy móhón magába sziv- 
ja a vizet. Ezért nedves testek tö- 
kéletes kiszáritására szokták hasz- 
nálni az exsiccátort. A kiszáritó 
anyag a kénsav vagy klorkalcium 
fölé kerül (és nem bele, mint egy 
bécsi lap naiv cikkirója elképzelte) 
és igy hetek multán ugyszólván 
teljesen elveszti minden viztartal- 
mát. Most már az exsiccátorban el- 
helyezett szövetdarab - ez esetben 
egy kivágott állati sziy - annyira 
kiszárad, hogy sulyából 78 százalé- 
kot veszit. Tudvalevőleg az állati 
szövetek legfontosabb alkatrésze a 
viz. mely egyes esetekben 90 száza- 
léküg is felmehet. A jelen leirt eset- 
ben a szivszövet ugyszólván telje- 

fontossága 

tviselőknek memn 
szabad poritizálni : 

A pénzügyminiszter szigoru körrendeletet küldött az 
állami pénzügyigazgatóságnak arról, hogy a hivatal- 

nokoz miképpen viseikedjenek 

MAI VILÁe 

megtiltja a hivatalnokoknak, hogy 
bármilyen irányu politikai mani- 
fesztációban is résztvegyenek, vagy 
politikai, vallási, illetve faji szem- 
pontból bármilyen megkülönbözte- 
tést tegyenek a jogkereső közönség 
sorában. 
A pénzügyminiszter rendelete ide- 

jében jött, mert ezzel megszünnek 
az adóhivatalokban a protekciós ál- 
lapotok. A rendelet ellen vétőkkel 
szemben a miniszterium szigoru 
szankciókat helyezett kilátásba. 

kemény, barna tömeggé zsugorodott 
össze. Az igy preparált szövetdara- 
bok ujbóli életrekeltése első pilla- 
natban teljesen őrültségnek látszik. 
Pedig a mumifikált szövet nem 
vesztette el csodálatos életerejét a 
teljes kiszáritási procedura alatt. A 
lengyel tudós, miután a bőrszervü 
száradt szivet kivette az exsiccá- 
torból, beletette háromnegyedszáza- 
dos konyhasóoldatba. Ez a koncent- 
ráció megfelel az ugynevezett bio- 
lógiai konyhasóoldatnak és épen 
olyan százalékos, mint a vér savója. 
A munmifikált sziv ebben az oldat- 
ban ujra felvette a belőle elvont vi- 
zet és néhány nap mulva megint 
rendesen alakot öltött. Ugyanugy, 
mint egy darab kiszáradt enyv vagy 
zselatin, ha vizbe teszik. A kiszá- 
radt sziv, miután alakját vissza- 
nyerte, életmüködésre még nem 

HBánsági és Erdélyy 
Általános Biztositó . T. 

Arad 

Alaptőke 

30000001. 
ték, mely a szövet táplálékáról 
gondoskodott. Ez a jelen esetben 
tengerinyul-szárum volt. 

Ujra dobog... 
Miután az igy preparált sziv né- 

hány napig a tápláló folyadékban 
volt, - melyet állandóan 37 fokon 
tartottak - csodálatosképen uj- 
ból elkezdett életmüködést folytat- 
ni. Pontos mikroszkópiai vizsgálat- 
tal ugyanis sikerült kimutatni, hogy 
a szivszövet ujból növekedik, te- 
hát életmükődést fejt ki. Sőt, ha a 
lengyel kutató megfigyeléseinek 
teljes hitelt adhatnak, ugy sikerült 
mesterséges ingerekkel a szivizmok 
dobogásszerü összehuzódását is ki- 
váltamni. 
A kisérleteket Morozoff nemcsak 

állati, hanem emberi sziveken is 
végezte, mégpedig meglepő ered- 
ménnyel. Ugyancsak az emberi sziv 
sokkal gyorsabban regenerálódott, 

A HELIKONTÓL A ROMÁN IROK 
SZÖVETSÉGÉIG 

(Kolozsvár) Ilyen cim alatt a 
„Dimineata" tegnapi számában di- 
csérő hangu cikkben emlékezik 
meg a Helikon kulturális aktivitá- 
sáról. A nagy bukaresti román lap 
többek között a következőket irja: 

A romániai Magyar Irók Szövet- 
sége, az Erdélyi Helikon azzal az 
indoklással, hogy a tanulóknak nem 
nyilik elég alkalmuk az 

volt képes. Ezt ugy lehetett elérni, 
h a szövetet olyan oldatba tet- 

rendkivül 
olcsón 

vásárolja be 

cipő- 
szükségletét 

A FRIEDMANI [ 
CIPÓÁRUHÁZBAN 

sen elvesztette a vizet és bőrszerü, 

női-, férfi- é 

ban a magyar nyelv és irodalom el- 
sajátitására, 10 ezer, 5 ezer, 8 ezer 

ERIEDMANN 
féle cipőüzletet üzleteladás miatt 

teljesenkiárnsitják, 

FEBR 
s igy 

valamint 

hó-és 

nális kalkulációjával és előnyös kettős sorsolási 
lehetőségével egyedülálló. Az intézet eddig 18 mitllió 
lejt fizetett ki // Más intézetek kölcsönösségi kötvé- 
nyet időkedvezménnye! átija és az eddig befizetett 
pénzeket betudja a 

Anyagi és erkölcsi jaranciával rendelkező 

üzletszerzők felvétetnek 1! 

................................................... 

iskolák- 

Cj-Kolozsvár, január 20. Clai 

ATEZ 
TAKEI 

BUKA 

(Buk: 
Az intézet a biztositás minden ágazatával foglalkozik gyi ha 
és főleg aggkori halálbiztositása az, mely racio- nditott 

özött, 
ngedél 

A razzi 
ődött. 

emőrzés 
akat r 

Az 
gészsé 
ust ko 

ezérkénviselet Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 4. ! 

negornasoaasz ea 

mint az állati szivek. Ebből azt kö 
vetkezteti a lengyel biológus, hogy 
az emberi sziv életmüködése szivó. 
sabb és erőteljesebb, mint a többi 
gerincesek szivéé. A rendkivül ér 
dekes kisérletek mindenesetre az! 
mutatják, hogy a szövetek igen 
nagy mértékben tudnak ellenállani 
a kiszáradásnak. Hiszen régi ta 
pasztalati tény, hogy baktériumol 
és ázalékállatok éveken kereszt 
életben maradnak, ha kiszáritjál 

1EGFA 

(Buk: 
ás ás n 

ilt. a 
incéjél 
ikor t 
egy 

őket. Miután a sejtek bizonyos szá Rögii 
zalék vizet veszitenek, természete dőre 
sen beszüntetik életmüködésükei yszir 
Azonban nem halnak meg, men kemély 
mikor viztartalmuk megint normá egálla 
lissá lesz, ujból képesek életmükö 
désük folytatására. A rendkivü 
éndekes felfedezés nagy meglepetés 
keltett a biológusok körében, akil 
a vázolt kisérletekkel most nagyobi 
arányban kivánnak foglalkozni. 

A re 

és 2 ezer lejes dijakat tüzött azol 
diákok számára, akik a szepten 

berben Kolozsváron megtartand 
szellemi tornán a legjobb eredmi 
nyeket produkálják. Elismerésn 
méltó kezdeményezés. h 
„A Romániai Irók Szövetségé 

nek" ösztöndija körülbelül ugyan 
ilyen nagyok, ezeket azonban nem 
tanulók, hanem csak irók kapják 
.... 

delem 
ég a 
var e 

Evül p 

atiszti 
aorszá 

aguk 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyz 
fogászati osztályának volt szakorvosa 
rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-11 

UÁR 
hihetetlen olcsón vásárolhát 

s gyermekcipőket, 

sárcinőket n 

4-7 óráig. venek 
úába. E 
sát ve 
glal n 
r az 

ina á 

n csö 

div. 

hat: 
garr 

m. v: 

m.al
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ATEZER KILŐ HUST KOBOZ- 
AK EL AZ ENGEDÉLY NÉLKÜLI 
BUKARESTI MSZARSZEEK 

BÖL 

(Bukarest) A főváros ezészetőr 
i hatóságai szigoru vizsgálato 

itottak a bukarestii mészárszékek 

r. 
ozik 
1010- 

lási özött, mert kiderült, hogy számos 
ut gedély nélküli mészárszék mükö- tvé- 
etett 
ulea Arazzia meglepő eredménnyel vég 

ődött. Számos olyan mészárszéket 
ező aláltak, amelyek minden orvosi el- 
e őrzés mélkül odahaza zugvágóhi- 

akat rendeztek be. 
Az üilyen mészárszékektől az 
gészségügyi hatóságok 6000 kiló 
ust koboztak el. 

eza 
vzt kö 

, hogy) 
szivó 
többi 
vül ér 

EGFAGYOTT AZ ISKOLA PIN- 
CÉJÉBEN 

e az (Bukarest) A dermesztő téli idő- 
ala árás megkivánja a maga áldoza- 
nallan 

it. a „Mircea Cel Bátrin" liceum 
incéjében a pedellus, ma reggel 
ükor tüzelőfáért ment, 
egy ismeretlen férfi megfa- 

gyott hulláját találta. 
Rögtön értesitették az esetről a 
ndőrséget, amely kiszállott a 

gi ta 

reszt 

o8 szá 
észete 
ésükel 
mmer 

normá 
tmükö 
idkivü 
epetées 

n, akil 
agyobi 

pemélyazonosságát nem birta 
egállapitani. 
A rendőrség véleménye szerint 
ismeretlen munkáskülsejü em- 

r hajléktalan volt és ezért éj- 
akára az iskola pincéjében ke- 
sett magának menedéket, ahol 
egfagyott. Hulláját beszállitot- 
k a bonctani intézetbe. 

A DIADALMAS CIGARETTA 
A legujabb hivatalos statisztikai 
latok szerint a cigaretta egyre 
bbn háttérbe szoritja a szivart. 
sak Hollandiában, a dohánykeres- 
edelem klasszikus hazájában erős 
Bég a szivarfogyasztás: átlag 158 

tt azol 
zepten 

artand 
eredmi 
merés 

ivar esik évente egy lakóra, ezen- 
kapják ül persze még 354 cigaretta. A 

atisztikai tabellák szerint Fran- 
hország nem volna kedvelője a ci- 
rettának. Ez a látszat azonban 
al, mert a franciák többnyire 
aguk sodorják a cigarettát és az 
yenek nem kerülnek a statiszti- 
ába. Ha a nyers dohány fogyasz- 
sát vesszük, amely tehát magába 
glal minden dohányterméket, ak- 
r az Egyesült-Államok, India és 
ina állanak a dohányiogyasztók 
m. A háboru előtti állapottal 

segély 
korvosi 

tt 9-11 

n csökkent. 

divatkülönlegességek 
nagyáruháza 

CLU 
g 

hatszemélyes ajouros 
garnitur 6 szalvétával L. 340 
m. vászon, fehérnemüre L. 39 m.alsó lepedővászon L. 88 

Jelszó a régi: 

EGJOBB 

A 

TOTTERNÉL 

elyszinére, azonban az ismeretlen 

emben a dohányfogyasztás csak 
ájeban, Dániában és Svédország- 

ELEFON SZÁM 800 

MAI VILÁG 

Nagy pompával temették el a nyomorában ön- 
gyilkossá lett közrendőrt 

(Kolozsvár) Tegnap délután hat óra- 
kor gyászmenet vonult végig a Jókai 
uccán. Elől az uccát teljes szélességé- 

ben elfoglaló sorban négy szakasz 
diszbe öltözött rendőr haladt, utána 
nágyes sorban a kolozsvári rendőrség 
szabadnapos legénysége következett, 

majd egy gyászkocsi nemzeti szinü 

szallagos koszorukkal boritva. A te- 
metési menet ez a része lekötötte a 

járókelök figyelmét, akik találgatni 

kezdték, hogy milyen előkelőséget te- 
metnek. 

A gyászkocsi után következő jár- 

műüben azonban nem előkelő dámák 

és urak ültek, hanem egy jajgató pa- 

rasztasszony és ez megadta a magya- 

rázatát az előkelő szinezetü gyász- 

menetnek. Az embereknek eszükbe 

............ 

Itél a Enyeszter 
Nemsokára premierje lesz e garn- 

diózus filmnek. A scenámium a lá- 
zadó orosz sereg és a szabadságra 
vágyó lengyel csapatok harcait mu- 
tatja be. A lengyel hadsereg szive- 
sen bacsátotta a rendező rendelke- 
zésére a Carmen-Gallone teljes di- 

teljes gyalogezredet egy generális 
vezetése alatt, ki egyuttal a rende 
ző tanácsosa is volt. Megtörtént, 
hogy egyes lengyel katonák vissza- 
utasitották a filmen való részvételt, 
mert nem akartak orosz egyenru- 
hát ölteni, mert részben gyülölik az 
oroszokat, részben pedig nem teszik 
ki magukat anmnak, hogy a nép el- 
verje őket. 
Ami nagyon megnehezitette a 
e.ese.......... 

HIRDESSEN A MAI VILÁGBAN 

JAPROHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 

4A legkissebb apróhirdetés 25 lej. Alláskeresők részére egyszerihír- 
detés 20 lej.- Az apróhérdetések dija etőre fézetendő 

Az Uránia mozgóban hétfőn este el- 
veszett egy szörme béléses női keztyü. 
Megtaláló adja be a mozi irodába. 

Mindennemü bádogos munkát, edény- 
javitást, csatornázást a legjutányosab 

ban vállal. Uj konyhaedények nagy vá- 

lasztékban raktáron. Dániel, Berek uc- AB JEN] Szabónál visszamaradt öltöny jutá- 

nyosan eladó Haltrich, Szentlélek uc- 

ca 11 szám. 

Egy munkásleány felvétetik a könyv- j 
kötészetben, Deák Ferencz ucca 24 

Érmelléki bor kihordásra harminc. 
bármilyen vacsora husz lej, háromfo- 

gásos ebéd negyven lej a Kerekes ét- 

teremben 
Eladó házastelek, gazdálkodásra al 

kalmas, Üzlethelyiséggel is, volt Berek 
ucca 9. Str. Livezi. 

Használt pianinó. megvételre keres- 
tetik. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 
ban. 

16927 és 1928 években lejárt zálogcé- 
dulákat magas áron megvszek. Felleg- 
vári ut 50 első ajtó, délután 

Eladó családi ház üzlettel v Trefort. 
uccában. Továbbá egy szép, épitésre 

alkalmas parcella, villany, viz kapu 

előtt.. Értekezhetni: Kassai, Hotel 
Central. 

Makulatura papir kapható a kiadó- 
hivatalban, Jókai-ucca 21. szám alatt. 

ség volt. Elképzelhető, hogyan kel- 

moly sérülés. 

künk 

jutott, hogy a diszbeöltözött rendőrök 

a három nappal ezelőtt öngyilkossá 
vált kollégájuknak, Vomir losifnak ad- 

ják meg a végtisztességet, akinek szol-, 
gálati revolverét maga felé forditotta 
és elcsattantotta a nyomor. 

Szegény Vomir József életében nyo- 
morgott, de temetése az fényes és elő- 

kelő volt, mint egy olyané, akinek 

még soha sem kellett az uccasarkon 

állva éhesen gondolkozni arról, hogy 

szerezze meg a második pelenkát ki- 

csiíny csecsemője számára. Szegény 
közrendőr, életében sötét gondokkal 

küzdött, habár a temetésére elköltött 
összeg bőven elegendő lett volna szá- 
mára ahoz, hogy ne kelljen megránta- 

nia a halált hozó fegyver ravaszát. 
. 

rendező munkáját, az a rettenetes 
hideg volt. A vasnak meztelen kéz- 
zel való érintése teljesen lehetetlen- 

lett dolgoznia a hadseregnek és az 
operatörnek, hogy meg ne fagyja- 
nak. És ilyen őrült hideg mellett 
történtek a film harcai, forradalom, 
menekülés Oroszországból a trojká- 
val és a film legnagyszerübb jele- 
nete, amidőn a trojka a benneülő 
komiszárral és gyermekekkel a jég 
ben lévő lékbe esik és elmerül. Sze- 
rencsére azonban, ugy a lovakat va- 
lamint a kocsiban ülőket sikerült 
megmenteni. A szereplők közül 
csupán Olga Tschechowát érte ko- 

mto 
Ovárban 2 szoba konyha, butorral 

március 1-re nagyon olcsón átadó 
Megtekinthető: Kinizsi ucca 5 szám 
alatt. 

Kiadó egy vagy két szép, nagy vilá- 
gos pince raktárnak, vagy más célra 
alkalmas. Rudolf ut 45 szám. Értekezni 
Kassainál, Hotel Central. 

Népszerü uj regényem kiadásához 
társat keresek, ötvenezer lej tőkével 
busás hasznot biztositok. Cim: Józsa 
Mihály, Petőfi ucca 18 szám. Bodega. 

Diszkrét ügyekben legjobb tanács- 
adó szenzációs, illusztrált árjegyzé- 

20 lejt mellékelve kérje 
azonnal. Szétküldés kizárólag felnőt- 
teknek. Gummiügynökség. Póstafiók 
111 Cluj. 
Egy olcsó kis uj telek eladó. 

Cim: megtudható Fecske-u. 22. sz. 

Eladó szmoking öltöny, férfiru- 
hák, rézgarnitura, nehéz teherautó 
mágnes, Trefort-ucca 27. szám a. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 
ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 
klinikán" Linczeg-ucca 9. szám alatt. 

Házmesteri álást keres családos 
ember. Cim Str. Calvin 14. 

Köszvényt, reumált gyógyitok. Cim 
megtudható a Mai Világ kiadóhivata 
lában. 

A Mai Világ minden előiizetője ked- 
vezményes áron olvashatja a Cultura 
kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 
ságait. 

Szerdán délután feél 

Leánysors. (A 
borzalmai.) A legizgalmasabb film-uj- 
donság tartja most lázban Kolozsvár 
egész közönségét. A film-ujdonság ci- 

leánykereskedelem 

me: Leánysors. Témája: Az eleven 
leány-testtel való kufárkodás borzal- 
mas és vértforraló képei Hetekig tar- 

totta izgalomban Európa nagy világvá- 

rosainak közönségét. Valósággal felkor- 
bácsolja a közönség idegeit. Látható a 
Magyar Szinházban: Szombaton 6 és 8 
órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9-kor. Hét- 
tőn délután fél négykor és fél hatkor. 
Helyárak 30 lej, (legdrágább jegy) 20 
lej és 10 lej. 

Hétiön este: Testőr. Molnár Ferencz 
legiresebb, leghatásosabb darabja, a 
„Testőr" kerül szinre hétfőn este félki- 
lenskor, rendes bérletfolyamban, Poór 
Lilivel és Mészáros Bélával a két cim- 
szerepben. 

HETI MŰSOR 
Szombat d. u. 8 és feél órakor: (Ifjusá- 

gi előadás nagyon olcsó helyárak- 
kal. Előadó tanár: Dr. Rajka László. 
Sorozatszám: 226.) 

Szombat 6, 8, 10 órakor: Leánysors. 
(Filmelőadáss Az oroszországi le- 
ánykereskedelem borzalmas képei. 
30, 20, 10 lejes helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9-kor: Le- 
ánysors. (Filmelőadás 30, 20 és 10 
lejes helyárakkal.) 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Mozi-mati- 
né 15 és 10 lejes helyárakkal. 

Kedd: Bölcs Náthán. (Ünnepi előadás 
Lessing halálának 200-adik évfor- 
dulóján. Bevezető előadást tart: Ja- 
mortes Jenő dr.. Napi bérlet 23. sz. 

) 

Szerda: A trónörökös. (A Habsburg 
császári család tragádiája. Poór Li- 
livel. Napi bérlet 23. szám. C.) 

Csütörtök: fél hatkor: Mary Dugan 
bünpöre. (Amerikai bünügyi törté- 
net. Ujdonság, mérsék. helyárakkal. 
Poór Lilivel.) 

Fél 9-kor: Az élő holttest. (Ünnepi 
előadás Tolstoi születésének szá- 
zadik évfordulóján. Bevezető elő- 
adást tart: Gál Gábor. Napi bérlet 
24. szám, A. sorozat.) 

Péntek: Te csak pipálj Ladányi. (Bér- 
letszünetben. Ünnepi előadás Csat- 
hó Kálmán irói müködésének 25-ik 
évfordulóján.) 

Szombat: délután fél négykor: Bánk 
Bán. (Ifjusági előadás, nagyon olcsó 
helyárakkal. Poór Lili, Szentgyörgyi 
István, dr. Janovics Jenő föllépésé- 
vel. Előadó tanár: Pálfi Márton.) 

Este fél kilenckor: Végre egy uriasz- 
szony. (Párisi bohózat-ujdonság elő- 
szőr. Poór Lilivell. Premiere-bérlet 
24. szám. ) 

Éijel 11-kor: A világ anyja. (Az ameri- 
kai zsidó szintársulat vendégjátéka, 
az amerikai Duse: Anna Jacubovici 
töllépésével. Bénletszünetben. Pre- 
miere helyárakkal.) 

Vasárnap délután fél háromkor: Csiz- 
madia, mint kisértet. (Népszinmü 
előadás. Szentgyörgyi István föllé- 
pésével. Mozi helyárakkal: 50, 40, 
30, 20 és 10 lej.) 

Délután fél hatkor: A tanitónő. (Fől- 
dessy Ilona vendégjátékával. Ren- 
des helyárakkal. Szentevörgyi lat- 
ván föllépésével.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 
Vatánan délelőtt 11-kor: Pat és Pa- 

achon, mint potyautasok. (Matiné 
lő és 10 lejes helyárakkall) 

Hétfőn délután fél négykor és fél hat- 
kor: Leánysors. 

Kedden délután fél négykor és félhat- 
kor: Leánysors. 

négykor és fél 
hatkor: Leánysors. 

Csütörtök délután fél négykor: Leány- 
sors. 

Pénteken délután fél négykor és fél 
hatkor: (utoljára) Leánysors 
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ss OLDAL 

Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom már régóta vágyom egy 

megható történetet hallani. Nem mon- 

dana el egyszr egy szép megható me- 

sét? 
Nagyon szivesen. Hallgassa csak 

milyen szép: Egy kereskedő egyszer 

egy nagy sötét erdőn ment keresztül. 

Ámint megy-mendegél, hirtelen rátá- 

mad egy rabló: 
„Ppénzt vagy életet! 

A kereskedő meghökken egy püla- 

natra aztán rimánkozó hangon mondja: 

„Kérem szépen, ninnsen nekem pén- 

zem!" 
„Eh, - kiált a rabló, magasra tart- 

va revolverét, - ezt már ismerjük. 

Gyerünk azzal a pénezel, mert én istók 

ugyse nem tréfálok." 

„Uram, szólt a kereskedő, - higy 

jen nekem, csakugyan nincs pénzem. 

Nincs egy fillérem sem. Most jövök ép 

az adóhivatalból." 

A rabló erfe hirtelen leeresztette re- 

J lozsvári pénzügyigazgatósághoz, mely- 

ködésüket. 

ség szerint a tavalyvi rendszer szerint 

rolverét és részvétteljes hangon 

mondta: 

„Az adóhivatalból jössz, szegény 

erber? Na itt van kétszáz lej és menj 

Isten hirével." 

= pPancser ur én esküszöm magának, 

hogy ennél igazabb és meghatóbb tör- 

ténetet még nem hallottam! 

= 4zet elhiszem magának. 

Mit szól hozzá, hogy megdrágult 

a dohány? 
Hát ez elég furcsa dolog. Az ál- 

lam alkor drágitja a dohányt, mikor 

már a bankok is olcsóbben adják. 

És mi a véleménye a növekvő 

drágaságról? Grün találkozik a sze- 

génysorból mitlomossá vedlett Kohnnal 

Nu Kohn - érdeklődik Grün, - hogy 

SFőzelék, mindig csak krumpilifőze- 

lék", - legyint Kohn megvetőleg. 

„Mit jelentsen csodálkozik 

Grün. 

„Hát tudod, - magyarázza Kohn, - 

évelkkel ezelőtt azt mondták rólunk: 

„Szegények csak krumplifőzelékre te- 

fále nekik". Ma pedig azt mondják ró- 

hunk mindenfelé: „Gaedagok, ezeknek 

még krumplifőzelékre is telik. 

mHúát tényleg nagy dolog ma, ha 

valakinek krumplird telik. 
= rájdalom ebben maradunk. 

Mondja mire telik ma mégis a 

szegény embereknek? 

2 Égy pár finom cipőre, amit Fri- 
edmann, Fő-tér 9. alatti cipőáruházban 

olcsón beszerezhet. 

SzARŐ JEN 
divatkülönlegességek 

nagyáruházban 

CLUJ 
megyse 

1 m. vászon, gyermek- 

fehérnemüre 

1 m.fianel. 
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Február el ejé 
az adókivetések 

Könyörtelenül megbüntetik 

adóvallomási iveiket idejeben benyújtani A nmén
zügy- 

miniszter szig 

(Kolozsvár) Ma délelőtt rendelet ér- 

kezett a pénzügyminiszteriumtól a ko- 

ben bejelentik, hogy február 1-én az 

adókivető bizottságok megkezdik mü- 

Az adók kivetése minden valószinü- 

fog megtörténni, még pedig olyformán, 

hogy a város minden kerületében egy- 

egy bizottságot neveznek majd ki, mely 

a kerület lakóinak adóit hivatott meg- 

állapitani 

Az adókivető bizottság müködésének 

rfészleteire vonatkozólag egyelőre nem 

történt konkrét intézkedés, A bizottsá- 

gokban azonban minden körülmények 

között helyet fognak foglalni a polgá- 

rok megbizottai, valamint a gazdasági 

testületek képviselői, akik ugy az adó- 

kivető bizottság munkáját, mint a pol- 

gárok anyagi viszonyainak bevallását, 

fogják ellenőrizni. 

A pénzügyminiszter rendeletében 

kimondja, hogy a megállapitott termi- 

nus dlejárta után az adóhivatalok sem- 

milyen körülmények között sem 

hivatalos 

sra 

dédn ek megkez 

azokat, akik elmulasztják 

oru rendelete 

szankciókat, amelyek az összes tőr- 

vényes adóredukciókat kizárják és az 

esetleges fellebbezést is bizonytalan ki- 

menetelüvé teszik. 

A kolozsvári pénzügyigazgatóság ép- 

pen ezért a Mai Világ utján hivja fel 

az adófizető polgárok figyelmét arra, 

hogy 

január 31-ig föltétlenül nyujtsák 

be adóvallomási iveiket. 

A nagyvállalatok február 10-ig 

nyujthatják be adóvallomási iveiket, a 

részvénytársaságok pedig mérlegeik 

aprobáltatása után április 

csakhogy régi udvarlójával össze. 

30-ig kötelesek jövedelmüket beval- 

Végül pedig megemlitjük, hogy a 

pénzügyminiszter intézkedése szerint 

az adókivető bizottságok február 1-től 

egészen 10-ig az összes adómegállapi- 

tási munkálatokat kötelesek megejteni. 

IHyentformán tehát az adókivetések 

mindössze csak kilenc napig fognak 

tartani, ami semmilyen körülmények 

között sem elégséges idő ahoz, hogy 

az adófizető polgárok reális anvagi 

fogadhatnak el adóvallomásokat, ezzel 

szomben viszont kötelesek alkalmazni
 

az adótörvény 76 szakaszában előirt 

Véres tömeggyilkos 

helyzetét megbirálják, különösen 
egy 

olyan nagy lakosságu városban
, mint 

például Kolozsvár. 

.. 

ság Amszterdamban 
Egy ujdorsült házas meggyilkolt négy csendőrt, bi

ga- 

(Amszterdam) Borzalmas tömeg- 

gyilkosság foglalkoztatja az amsz- 

terdami rendőrséget, amely való- 

sággal embermészárlás számba 

megy. 
Karl Fenich nevü órást külön- 
.. 

. Akkumulátorjait otthon 

(ölthetiz Ehnps izzók 

Kiadja a Mai Világ 

i m. crepp, pongyolákra L. 39 

japkiadóvállalat. Nyomatott: Viata" mai. 

mista feleségével belehurcolta öketaházba, amit felgyuj- 

tottak -- A gyilkos asszony első férje is a börtönben ül 

u böző büncselekmények miatt már 

háromnegyed évvel ezelőtt letartóz- 

tatták, majd fegyházbüntetésre 

itélvék. Amig az órás büntetését 

ülte le az otthonmaradt fiatai felo- 

ség összeköltözött egy régi udvar- 

minden veszélye nélkül 

athodos-egyedirányitóval . 

y, ű . 

450 tipus 3 cella 1.3 Amp. áramerősség 
327 " 6 1.8 " " 

1001 60 60 ; 
1009 , a 337 és 1001 kombinációja 
1017 ,állandó töltő 3 cella kb.200 Amp. 

Különleges egyenirányitók, oxydizzo- 
kathodos-egyenirányiték minden célra 

szállithatók. ; 
Kérjen hálózati anódpótlót, az 
anodtelepek helyettesitésére és 
hangszórótmindenfélekivitelben 

lójával, akivel egy szép napon há. 

zasságot is kötött. A bigámiában 
az volt a legkülönösebb, hogy 

az asszony négy gyermekét 
hagyta el. 

költözhessék. ; 

A hatóságok azonban a különös 
házasságról véletlenül tudomást 
szereztek és ezért elrendelték a 
asszony azonnali letartóztatását. A 
parancs végrehajtására négy csen 
dőrt küldtek ki, akik el is mentek 
az asszony lakására. Itt azonban 4 
férj fogadta őket. Amidőn meghal 
lotta, hogy feleségét el akarják 

vinni dühbe gurult, 

előkapta revolverét és mind a 
négy rendőrt leteritette. 

A férj jól célozhatott, mert a go 
lyók pontosan találtak és mind 
négy csendőr meghalt: 
A csendőrök borzalmas lemészát 

Jása után a bigámiás asszony élet 

behurcolta a házba az angyon- 
lőtt csendőrök hulláit, majd 

; a házat felgyujtották. 

Miután a gyülkosságra és a gyujt 
gatásra vonatkozó nyomokat eltün 
tették a házastársak elváltak és kü 
lön-külön szökni próbáltak. 
A rendőrség azonban még a tiül 

lokalizálása előtt megállapitotta : 
borzalmas büntényt és azonnal : 
szökésben lévő gyilkosok üldözé 
sére indult. 

Mielőtt még elhagyhatták voln 
a várost ugy a gyilkost, mint fel 

Cfuj 
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ségét sikerült a hatóságoknak ai 
tartóztatni. A férfinél töltött revo 
vert találtak, ami arra mutat, hog ra ba 
keményen felkészült egy esetlege utazta 
harcra. máni: 
A gyilkosokat letartóztatásui Iővár 

után átadták az ügyészségnek. ból 
sok n 
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